



Velvyslanectví České republiky  
v Rakousku

Penzingerstrasse 11-13,  
A-1140 Vídeň  
tel.: +431 899 580, fax: +431 894 1200  
email: vienna@embassy.mzv.cz  
www.tschechischerepublik.at

**Jan Sechter**  
velvyslanec

Ve Vídni, dne 21. listopadu 2014  
Č.j.: 5546/2014 - MK

Vážení hosté, dámy a pánové,

je mi velmi líto, že jsem dnes nemohl být osobně přítomen slavnostnímu odhalení Památníku obětem železné opony. Dovolte mi však, prosím, vás krátce pozdravit alespoň touto cestou.

Česko-rakouská hranice je dnes v tisíci příkladech místem spolupráce, setkávání a dobrých mezilidských vztahů. 25 let spolupráce v demokratických podmínkách přinesla obou zemím rozvoj vztahů, který mnozí z nás označují za nejlepší v historii. Naposledy jsme se zde setkali s ministry zahraničních věcí a s hejtmany sousedících krajů obou zemí. 17. listopadu letošního roku jsme na hranici ve Valticích společně vzpomínali na pád komunismu v Československu. Naše hranice však v uplynulém století byla svědkem jen mála pozitivních momentů. Naopak, stala se místem, kde se za dramatických okolností zachraňovali občané jedné či druhé země před totalitními režimy. Ve 30. letech byla místem záchrany rakouských demokratů před Hitlerem, aby se pak po roce 1948 a zejména 1968 stala místem, které museli překonat lidé, kteří toužili v komunistickém Československu po svobodě. Mnoho z nich zaplatilo za pokus zdolat železnou oponu životem a je dobře že památník připomíná jejich jména, která měla být tehdejším československým režimem kriminalizována.

Dovolte mi, prosím, poděkovat především autorům projektu, občanskému sdružení Paměť, za jejich práci a úsilí, které věnují přípravě a prezentaci projektů mapujících příběhy druhé poloviny 20. století. Dále patří velký dík také partnerům, kteří se na realizaci projektu již od roku 2012 podíleli, městům Laa an der Thaya a Poysdorf a samozřejmě i dnešnímu hostiteli, městu Mikulov.

Přeji nám všem hodně dalších úspěšných projektů. Pracujeme společně na tom, aby česko-rakouská hranice byla místem, kde můžeme i díky tomuto památníku říci, že otřesné dědictví totalitních režimů je definitivně za námi.

S pozdravem

Jm Ben